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1-  

_______________ são estratégias desenvolvidas para conduzir o comportamento da indústria, 

visando maximizar os lucros e melhorar o desempenho da atividade industrial na economia. O 

_____________ consolidou-se no Japão após a Segunda Guerra Mundial e, depois, difundiu-se 

em todo mundo, tendo como papel a substituição do _______________ e a realização do 

trabalho compulsório e repetitivo pela adequação da produção conforme a demanda e a 

flexibilização das funções do trabalhador. 

 

A alternativa que possui as expressões que completam a lacuna do texto é: 

a) Técnicas de venda, toyotismo, volvismo. 

b) Modos de Produção, fordismo, taylorismo. 

c) Sistemas econômicos, taylorismo, toyotismo. 

d) Modos de Produção, toyotismo, fordismo. 

e) Sistemas econômicos, volvismo, fordismo. 

 

2- O principal elemento que contribuiu para a difusão e consolidação do toyotismo nos sistemas 

mundiais de produção foi: 

a) a crise fordista de 1929 

b) a expansão da União Europeia no leste asiático 

c) o crescimento e o sucesso da manufatura japonesa 

d) a supremacia do capitalismo ao final da Guerra Fria 

 

3- A acumulação flexível, da qual resulta o sistema de produção toyotista, caracteriza-se por: 

a) divisão do trabalho no maior número de trabalhadores possíveis 

b) produção em massa 

c) realização de várias funções por um mesmo trabalhador 

d) fortalecimento dos sindicatos e leis trabalhistas 

e) diminuição do processo de terceirização da produção. 



4- ( UEM – PR) Os números sobre o desmatamento de diversos biomas, o crescimento das 

cidades no interior do país e o próprio projeto político trazido pelo crescimento da economia 

capitalista recolocam o debate acerca de qual é o modelo de desenvolvimento que desejamos 

construir. Essas questões se apresentam de forma candente quando nosso olhar na região 

amazônica, alvo de permanentes discursões nacionais e internacionais e de poucas ações 

visando à melhoria concreta de vida da populações que lá reside. 

 Considerando o trecho da reportagem acima e o tema “meio ambiente e desenvolvimento 

econômico”, assinale o que for correto: 

 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________ 

5- (ENEM)  

O cartaz aborda a questão do aquecimento global. 

 A relação entre os recursos verbais e não verbais nessa propaganda revela que:  

a) O discurso ambientalista propõe formas radicais de resolver os problemas climáticos.  

b) A preservação da vida na Terra depende de ações de dessalinização da água marinha. 

c) A acomodação da topografia terrestre desencadeia o natural degelo da  bv s calotas polares. 

d) O desencadeamento das calotas polares diminui a quantidade de agua doce potável do 

mundo. 

e) A agressão ao planeta é dependente da posição assumida pelo homem frente aos problemas 

ambientais. 

 

6- (UFPB – com adaptações) 

A Revolução Industrial transformou a vida da população mundial, que passou a se deslocar para 

as cidades em busca de trabalho nas indústrias. Sobre a urbanização da população mundial, 

julgue as alternativas a seguir: 

 

1. (    )   A urbanização mundial iniciou-se no Japão, principal centro industrial e exportador do 

século XIX, o que promoveu a redução da taxa de mortalidade. 

 

2. (    )   O avanço da urbanização mundial transformou o crescimento 

natural ou vegetativo da população. 

3. (    )   As condições sanitárias foram melhoradas nas cidades, tendo 

como consequência a redução das doenças endêmicas e epidêmicas. 

4. (    )   A inserção, cada vez maior, das mulheres no mercado de 

trabalho tem reduzido taxas de fertilidade nas populações urbanas. 

 

 

 



7-                                                                    

 

a) Trabalhadores rurais nordestinos, que 

migraram para São Paulo nas décadas de 

50 e de 60, transformando-se em operários 

de setor industrial. 

b) Agricultores sulistas, que migram para o 

Centro- Oeste na década de 60, 

transformando-se em empresários da 

mineração.  

c) Trabalhadores rurais nordestinos, que 

migraram para a Amazônia na década de 60, transformando- se em grandes  

                                                                                       Proprietários de terras. 

d) Moradores das periferias das grandes cidades, que migraram para o interior do país na década 

de 70 atraídos pelas oportunidades de emprego nas reservas extrativistas. 

e) Pequenos proprietários rurais nordestinos que, na década de 70, migraram para São Paulo 

para trabalhar com boias-frias na colheita de café.  

8- Entre as alternativas abaixo, assinale aquela que NÃO apresenta um fator ligado à constituição 

e expansão do processo de urbanização: 

a) êxodo rural 

b) industrialização 

c) metropolização 

d) reforma agrária 

e) mecanização do campo        

 

 


